

# EL NOTICIERO

DIARIO DE CÁCERES

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DELLA MANANA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

## La semana en la Bolsa

Al conocerse la declaración de la crisis el mercado mostró alguna depresión, pero se repuso en seguida por confiar sin duda en que el nuevo Gobierno no se entregará a aventuras fiscales y a tendencias más o menos socialistas como las que se apuntaban, aunque quizá sea teóricamente, en el Gobierno anterior.

Durante la semana ha sido escasa la actividad de la Bolsa pero el tono de la cotización se ha mantenido en general favorable.

Los preferentes de la Azucarera han mostrado bastante firmeza hasta mitad de la semana pero luego han dejado algo. De 94'25 se elevaron hasta 95'50 descendiendo después a 94'75; ésta por tanto un alza de 50 céntimos. Las ordinarias bajan 25 céntimos quedando a 40'75.

Los Altos Hornos se hacen solo un día a 598. Las Felgueras quedan a 229 con alza de 3 enteros.

Los francos y libras sostenidos a los tipos de apertura 6 sea a 22'10 y 23'22 respectivamente, que implican baja de 15 y un céntimo respecto de la semana anterior.

Estos tipos son la nueva tasa fijada por la intervención franco-inglesa.

Se ha operado en estos últimos días por cantidades muy importantes,

y de continuar así la oferta en estas proporciones se cree que dicha intervención no podrá contener el descenso de los cambios.

En todo caso no podrá atiburrse más que a realizaciones de beneficios que se operan por no verse en perspectiva un nuevo movimiento de alza.

Los cambios medios de los valores públicos en el mes de Noviembre son los siguientes: Interior, 94'90 con alza de 15 céntimos; desciende luego a 94'70 y repone de nuevo a 94'80. El 5 por 100 nuevo pierde 65 céntimos cerrando a 93'30. El 4 por 100 en 14'85.

De los Amortizables, el antiguo 5 por 100 se hace en la apertura a 94'90 con alza de 15 céntimos; desciende luego a 94'70 y repone de nuevo a 94'80. El 5 por 100 nuevo pierde 65 céntimos cerrando a 93'30. El 4 por 100 en 14'85.

El Interior que abrió sin variación a 77 pierde el martes 40 céntimos, pero se repone y después de ligera oscilación queda a 76'80.

El Exterior termina al mismo tipo del cierre de la semana anterior, o sea a 86'25. Solo ha tenido una oscilación de cinco céntimos durante la semana.

De los Amortizables, el antiguo 5 por 100 se hace en la apertura a 94'90 con alza de 15 céntimos; desciende luego a 94'70 y repone de nuevo a 94'80. El 5 por 100 nuevo pierde 65 céntimos cerrando a 93'30. El 4 por 100 en 14'85.

Los obligaciones del Tesoro 4 por 100 mejoran 10 y 15 céntimos y cierran a 100'40; el jueves se habían cotizado a 100'65 y 100'60. Las del 4'75 quedan a 102'10 con baja de 15 céntimos.

En las cédulas hipotecarias se registra alguna irregularidad. Las del 4 por 100 pierden 10 céntimos y 15 las del 5, cerrando respectivamente a 97'70 y 105'85.

Las acciones del Banco de España bajan un entero quedando a 482'50; las hipotecarias a 238; las del Español de Crédito pierden dos

centavos quedando a 100'20.

*José M. de Arévalo.*

PRO EXTREMADURA

**Nuestro abandono...**

Borosos extremenos,

sumidos en esta vida sel-

vática del pastoreo, aun-

que son tal vez los espa-

cianos mejores, por su tem-

peridad y energía, fueron llamados un tiempo los indios

de la nación.

En estas palabras, condensó el gran geógrafo los conocimientos adquiridos en su viaje por nuestra noble y desgraciada Extremadura.

Cuando por primera vez tropezó

nuestra vista con los renglones in-

sertos, no pudimos menos de sor-

prendernos, al afirmar que desgraciadamente, sus palabras estaban en armonía con la escoria y podre-

dumbre que llagaba su cuerpo.

Desde aquella época, tristemente celebre, en que los extremenos,

agujoneados por el hambre y des-

lumbrados por la gloria del Pizarro

y Cortés, corrian á Eldorado a

buscar en sus entrañas el preciado

metal, hasta esta otra, que regidos

por incultos y ambiciosos gober-

nantes, ven desmoronarse paulati-

namente el fruto de sus afanes, car-

comida por una cohorte de fariseos,

maestros en el buen hablar, que arrastran á los pueblos á una pol-

tica arcaica, preñada de injusticia,

Extremadura ha tratado por todos

los medios de librarse del dogal que

oprime su cuello y cuantas veces

lo intentó, no ha conseguido más

que remachar sus cadenas.

En estos momentos, únicos en la

Historia, cuando la humanidad

tras titánica lucha atiende á su

reorganización interior, á su des-

arrollo comercial e industrial, Ex-

tretradura persiste en su aislamiento

y carece de lo más indispensable

para su desenvolvimiento; la indus-

tria corcho-tapona, que tiene

gran desarrollo en nuestro suelo

y que era el foco principal de vida

en algunos pueblos de la provin-

cia, decayó á consecuencia de la

guerra y los obreros emigraron á

otras regiones que, como Catalu-

ña, recibieron socorros del Gobier-

no para que la industria corchera

siguiera en pie, tristes consecuen-

cias de ser extremos y no tener en Cortes la debida representación!

Felizmente, van apreciando nne-

vos gérmenes que nacen del cadu-

co tronco extremo y se desarro-

llan en medio de sus escaños sin

inclinarse ante el solp del cac-

quismo que hasta ahora pasó sin

bandera por los verdes campos ex-

tremedos.

Esa juventud rebeldé que contempla aterrada los estragos de la po-

lítica; es la encargada de acometer

la atrevida empresa que hará en

tratar á esta región en el camino del

progreso.

*Carlos Caba.*

*Cecayán, Diciembre 1918.*

**El nuevo Gobernador**

Ayer llegó á Cáceres, haciendo-

cargo inmediatamente del mando

de la provincia, el nuevo Gober-

nador civil, don Pedro Villar.

Corteses siempre con todas las

autoridades, hemos de enviarle des-

de estas columnas nuestra más cordial bienvenida, deseándole, toda clase de aciertos en su difícil misión,

para lo que desde luego nos ofre-

cemos incondicionalmente, si es que

nuestro concurso muy modesto, pe-

ró leal y desinteresado, puede ser-

vir para que al frente de su gestión

haga una labor provechosa en pro-

de los intereses que se le han en-

comendado.

Mucho celebraremos que el señor

Villar nos dé ocasión de que le

aplaudamos, evitándonos el enojo

de tener que dirigirle censuras, aun-

que sean respetuosas y justificadas.

**Gran surtido en estuches papel fantasía**

Papelaria de EL NOTICIERO

CANCIONERO JUVENIL

SONATA DE PAZ

PARA GARANTIZAR EL ORDEN

Una proclama rumana á Transilvania

Comunicado de Coj (Transilvania)

que las tropas del Reino rumano

han distribuido, al entrar en Tran-

silvania, una proclama anunciando

que el ejército va a garantizar la

seguridad de las poblaciones y el

consumo.

A los cantos jubilosos

al saber que no irá el hombre

otra vez al sa-

crificio

sucedieron unos privados estruendosos

al firmarse el armisticio.

Volverán á sus naciones

vencedores y vencidos,

y por ellas por sus madres

entre fondas

de amor y de dolor.

Manos que no han de ver

ni muertos ni vivos.

Bienvenidos

si sup. noticia

les dirá el país entero, con orgullo,

y a la vez con alegría.

Ignorando si vivían

no hay respirar por primera vez contentos

porque tanto sentimiento

le causó el no saber si de nuevo los vería.

Vuelven á sus tierras ya;

otros, eterno reposo

guardan. Nunca han de volver más.

Los hijos dirán: —Papá,

y las mujeres: —Esposo.

Y aquellos que no han de ver

ni muertos ni vivos

sean ó no vencedores

por estos tristes dolores

llorarán como vencidos.

Y aquellos que no han de ver

ni muertos ni vivos

sean ó no vencedores

llorarán como vencidos.

Porque la paz es un hechizo

consumado.

Sabido que está satisfecho;

</div

IMPRESIONES

## UN TELEGRAMA

## LOS DIPUTACIONES EXTREMEÑAS

Manifestación y cierre general de tiendas para pedir que no se quebre la unidad patria. Tiempo suave y relativamente duro. Debates sobre la última crisis y demanda de autonomía. Protesta contra el Instituto de Reformas Sociales por sus resoluciones atentatorias a la jornada mercantil, según dicen los dependientes. Tercer mitin de propaganda sanitaria, celebrado en el Infanta Isabel, con la asistencia como actor médico, del que sirve para todo, Francisco Rodríguez. Recepción solemne del doctor Gayanes en la Academia de Medicina. Otra mitin en la Guindalera, para tratar de la urbanización del extrarradio. Encuentro dedicado a los autores, supongo que dramáticos y cómicos, pero sin contar conmigo, aúnc cuando pertenezco en cuerpo y alma a la correspondiente Asociación. Congreso de ferrovíarios con 817 representaciones auténticas. «Voy a comentar todo esto». Baumgarlo solamente me lleva consignada la tercera parte del espacio del tiempo concedidos a «Madrid al día», los comentarios siempre exigen como siete veces más de tiempo y lugar. Renuncio, pues, a ser filósofo en esta ocasión, y consigno en lista seca o escuetos los acontecimientos para demostrar que Madrid tiene ahora una vida exuberante y eminentemente pacífica.

Lean ustedes lo sucedido en otras ciudades y comarcas españolas y verán cómo por allí se vive holgando, conspirando contra el orden público, queriendo trastornar y desgarrar a España. En Zaragoza, la mil veces invicta, huelga general; en Peñarroya, provincia de Córdoba, donde hubo un encierro arábigo de primer orden, huelga minera. En Barcelona, llamada por Cervantes «archivo de la cortesía», intentos de separatismo y Asamblea magna de sociedades obreras, que, si es cierto lo dicho por el «elenco» aristocrático —chusma encanallada— traerá otra San Quintín.

En otras poblaciones catalanas, huelgas y anuncios de huelgas; en El Bac, también invicta, se cierra la fábrica de vidrios, y no sabe nadie quién pagará los vidrios rotos; en Murcia pega la gripe y se da un caso de locura, trágico. Suspenso la emocionante enumeración. Con lo escrito hasta para establecer un paralelo entre Madrid y las restantes provincias, que nos honra a los del Oso y el Madroño.

Aquí se resuelve todo en un medio pacífico y cultural. Los nudos zafados y apretados en otras partes, aquí se desatan y afilan perfectamente. No en vano reside aquí la «elite» nacional, nos asisten todas las eminentias, tratamos los conflictos comiendo en banquetes oídos de Sardánápolo y con las cartas a la vista, que es cosa como quien dice de juego.

Además tenemos un Romanones por encima de todos con su batuta maestra ó magistral, y si desentonamos, nos entona y acomoda, y así resultamos armónicos hasta lo imposible y dímos el diapason a las provincias, que lo aceptan ó no, pero que nos admiraron por fuerza y tragan nuestra hegemonía indispensable, como se vera cuando discutamos en las Cámaras el problema de las regiones, imponiendo la unidad a todos los disparentes.

Argon.

GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, n.º 3

Teléfono núm. 170

HEBRES INTERMITENTES

tercianas, cuartanas ó diarias, se curan absoluta y radicalmente con los

DISCOS LAVERAN

Éxito maravilloso.

Caja 6 puestas en todas las Farmacias

PARA LA CASA DE  
MENDIETA

se ha recibido un variado surtido de PIELES que es la última moda, como igualmente guantes, artículos de punto, paraguas y mil artículos imposible de enumerar.

Siempre al Mundo Elegante

Teléfono 189

## LOS SUCESOS DE AGOSTO

## El capitán don Aníbal Boyer

Sigue ocupándose todos los periódicos de Madrid del Consejo de Guerra celebrado en Burgos para juzgar al capitán Boyer, autor según el fiscal de tres homicidios y dos asesinatos.

En la rectificación, el fiscal militar protestó con energía contra las palabras del defensor, al afirmar se había incaido sumario por presunciones de los diputados de las izquierdas, pues un año antes de que estos hicieran interrelación sobre este asunto en el Congreso, se estaba ya instruyendo la causa.

Sostuvo que aún con sentimiento se había visto precisado a aplicar el calificativo de cobarde al capitán Boyer, porque habría sido acorralado ni amenazado previamente.

Terminó rogando al Consejo que dicte fallo en honor de la justicia y de la verdad.

El defensor también rectificó diciendo no estuvo en su ánimo ofender al fiscal, insistiendo en que todo lo ocurrido obedece a una campaña de prensa contra el ejército.

El capitán, que no asistió al Consejo, compareció para manifestar que obró en cumplimiento de su deber y que cada tenfa que agredir a la echa por su defensor.

Según «El Sol», es creencia generalizada, según telegramas de Burgos, que el Consejo absolvio al procesado. El auditor no está conforme con la sentencia, rumoreándose que una vez conocida la sentencia, diversos elementos militares adoptarán determinada actitud respecto del fiscal señor García y la oficialidad del regimiento de Garellano.

DE BELGICA

La vuelta al tráfico en Amberes. — Servicio de vapores. — Escasez de artículos

Nuestro embajador en Bruselas, señor marqués de Villalobar, ha comunicado la llegada al puerto de Amberes de los primeros barcos mercantes pertenecientes a diversas naciones y que habían suspendido el tráfico desde el comienzo de la guerra.

En virtud de los trabajos hechos en el Escalda, ya pueden penetrar buques de gran calado que permiten abastecer a Bélgica de los muchos artículos de que hoy carece, pues en todo el país es grande la crisis que nota con motivo de la escasez de artículos de consumo.

la manifestación de ayer

Opiniones y comentarios

Durante el día de ayer, tanto en los círculos y reuniones, como en las reseñas de los periódicos, se hacen comentarios del acto celebrado ayer por el comercio de Madrid, considerándolo desde luego importanísimo.

Algunos periódicos dicen que la manifestación no bajaría de cien mil almas.

Huelga general en Zaragoza

Diez mil obreros parados.

Actitud de los patronos

Según los informes recibidos de Zaragoza, en aquella importante capital ha comenzado la huelga general por solidaridad con los obreros ebrios.

Parece ser que los presidentes de algunas sociedades obreras no han sido partidarios de que por ahora se secundara el paro.

Se han registrado algunas coacciones al pretender los partidarios de la huelga general que los operarios de varias fábricas y talleres secundaran el paro.

Se prescindirá de los señores La Cerva y Sánchez Guerra.

En su afán de predecir todo, dicen que las elecciones generales serían en Febrero y la apertura de Cortes en el mes de Mayo.

Contrastando opiniones

Un caracterizado político contemporáneo que suele orientarse

## En La Mallorquina

GENERAL EZPONDA, 4

Se expenden ya sus especialidades de mazapán, empanadillas y jamones rellenos de caballo y yema.

El comercio, hasta ahora, no ha

tenido motivos para cerrar sus puertas, reinando en toda la población verdadera tranquilidad.

Todos los trabajos del Gobernador civil, encaminados á la solución del conflicto, hasta la presente han resultado infructuosos.

Los patronos ebanistas, origen de la huelga, han rehusado entrar en cualquier clase de inteligencia para llegar á un acuerdo.

MANIFESTACIÓN TUMULTUOSA

Lo ocurrido ayer en Puebla de Montalbán.— Varias cargas de la Guardia civil

bien en estas cuestiones, aseguraba ayer alcir los rumores anteriormente apurados, que es absurdo que los conservadores formen Gobierno en las actuales circunstancias y mucho más que se piense en formar unas Cortes por ellos.

En los momentos presentes, dijo, cuando los muchos problemas pendientes de resolución se han aumentado con los que origina la paz mundial, es indispensable la formación de unas Cortes constituyentes que estén capacitadas para resolverlos todos. Tengo la creencia, añadió, que para esa fecha que se indica, del mes de Mayo, no se rán las Cortes conservadoras las que se reunan, sino las Constituyentes luego se retiraron.

Algunos grupos levantiscos permanecieron frente al Ayuntamiento en actitud poco tranquilizadora, negándose a retirarse cuando la benemérita les pidió que se disolvieran.

Tal fué la resistencia que ofrecieron, que la benemérita se vió obligada a dar varias cargas, de las que resultaron algunos heridos.

Huelga de obreros del campo

El origen del conflicto

Dicen de Málaga que en Antequera se han declarado en huelga los obreros del campo, protestando de que los propietarios utilizan jornaleros forasteros, habiéndolos en el pueblo parados.

Los restantes oficios han hecho causa común con los obreros agrícolas, secundando desde ayer misma la huelga.

Con dicho motivo reinó en Antequera gran excitación, habiendo llegado fuerzas de la Guardia civil ante el temor de que de un momento a otro ocurrían tumultos.

Los estrenos

En el teatro de Eslava se estrenó anoche el drama en tres actos, original de Concha Espina, titulado «El Jayón».

La obra obtuvo un feliz éxito.

En el teatro del Círculo se estrenó el drama en tres actos «Esclavitud» en el que el notable actor Enrique Burás obtuvo un éxito grandioso, siendo aclamado por el público.

Los regionalistas á Madrid

Regreso de parlamentarios.— Obreros heridos

Dicen de Barcelona que han salido para Madrid los diputados regionales señores Cambó, Vento, Rodes y otros parlamentarios, con objeto de tomar parte activa en el debate acerca de la autonomía catalana.

En Barcelona varios obreros de las fábricas de betunes, al salir del trabajo, fueron tiroteados por un grupo de huelguistas, resultando tres heridos.

Los agresores huyeron.

Mientras dura el armisticio

Los vivieres para Alemania.

No hay escasez

El mariscal Foch ha comunicado a la comisión alemana del armisticio que no puede permitirse el transporte de vivieres a Alemania, por la necesidad de mantener el bloqueo mientras se cumple el armisticio.

Al propio tiempo dicen de Londres los correspondientes de periódicos ingleses que acompañan al ejército británico en la ocupación del territorio alemán que no es exacto que escaseen los vivieres en las poblaciones alemanas, donde han encontrado buenos almacenes, teniendo pan en abundancia hasta en las posadas de las aldeas.

Abunda la carne y según dicen para el café hay un sustitutivo hecho de grano, que no es malo.

Poincaré en la Alsacia

Entusiasta recibimiento.— Patrióticos discursos

Noticias recibidas de París dicen que a Estrasburgo llegó el presidente de la República Mr. Poincaré acompañado del jefe del Gobierno Mr. Clemenceau y varios ministros.

El recibimiento que se les hizo fue sencillamente grandioso.

Las calles estaban profusamente adornadas.

La comitiva se dirigió a la plaza de Kielvel donde formaban los veteranos y centenares de alsacianos.

Mr. Poincaré depositó un ramo de flores al pie del monumento y pronunció un discurso de tonos patrióticos, recordando que estuvieron durante cuarenta y ocho años fuera de la patria francesa, aunque sus corazones no cambiaron.

Termina entonando un himno a la épopea de la ciudad y dando vivas a Francia, Alsacia y Srasburgo.

Fue unanimemente contestado.

Después se dirigieron al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por la Corporación en masa los diputados y senadores y los mariscales y jefes de los aliados.

El alcalde dio la bienvenida a Poincaré en un largo y patriótico discurso, diciendo que Francia guardaría bien las llaves de la plaza para que nadie pueda quitarlas.

Francia siempre llevó su cariño a los pueblos que la pertenecieron.

El día que los alemanes abandonaron la ciudad, resurgió la alegría y los alsacianos volvieron a encontrar la madre de sus ilusiones.

Alemania se ha derrumbado como las estatuas en barro de los héroes efímeros y nuestra unión sera desde ahora eterna.

Termina diciendo que el presidente tiene que rodear los alsacianos con tierna solicitud como hijos que vuelven a ver a sus padres después de una larga ausencia.

También vosotros os acordareis de los centenares de miles de franceses que perdieron su vida en los campos de batalla por reconstituir la integridad patria.

La visita de Wilson al Papa

Comunican de Roma que el embajador ya ki estuvo en el Vaticano, notificando a S. S. el Papa que

mister Wilson le visitará el 23 de Diciembre. También visitará al conde Gasparry.

El viaje de Wilson á Europa

Dicen de Nueva York que se van apaciguando las polémicas que se suscitaron con motivo del viaje del presidente Wilson á Europa.

Mister Taft ha declarado que la presencia de Wilson en la conferencia de la paz suprimirá el carácter democrático de ésta.

Roosevelt ha exaltado á Wilson para que en la conferencia actúe como simple aliado y no como árbitro.

El reparto social

Participan de Berlín que en Frankfurt una patrulla de soldados asaltó un almacén de mantas y prendas de vestir, repartiéndose amigablemente las ropas entre la muchedumbre.

La policía que presenció el saqueo se negó a intervenir.

La cuestión obrera en Alemania

Ba un mitin celebrado por los obreros de la casa Krupp en Essen, se hizo público que hasta ahora habían sido despedidos 50.000 obreros en estas fábricas.

La república Renano-Wesfaliana

En un gran mitin celebrado en Colonia se adoptó la resolución de hacer un llamamiento á los principales representantes de todos los partidos para que se adopten las medidas oportunas para la proclamación de una república independiente Renano-Wesfaliana, agregada al Estado alemán.

Desmovilización de la quinta francesa de 1891

El presidente del Consejo francés, ministro de la Guerra, acaba de decretar la liberación inmediata de la quinta de 1891, en las mismas condiciones que se hizo con la de 1890.

La operación tiene que haber terminado el 20 de Diciembre.

Desde el armisticio han quedado desmovilizadas cuatro quintas, ó sea el 16 de Noviembre las quintas de 1887, 1888 y 1889 y el 26 de Noviembre la de 1890.

C.U.E. Abonos

GENERAL EZPONDA, 4

Superficie de todos los graduaciones.

Cáscara garantizada &amp; Perfecta pulverulencia.

Caja 6 puestas en todas las Farmacias

PARA LA CASA DE MENDIETA

se ha recibido un variado surtido de PIELES que es la última moda, como igualmente guantes, artículos de punto, paraguas y mil artículos imposible de enumerar.

Siempre al Mundo Elegante

Teléfono 189

En La Mallorquina

GENERAL EZPONDA, 4

Se expenden ya sus especialidades de mazapán, empanadillas y jamones rellenos de caballo y yema.

El comercio, hasta ahora, no ha

tenido motivos para cerrar sus puertas, reinando en toda la población verdadera tranquilidad.

Todos los trabajos del Gobernador civil, encaminados á la solución del conflicto, hasta la presente han resultado infructuosos.

## Un general francés en Berlín

Telegrafian de Berlín a la «Gaceta de Frankfurt» que ha llegado a Berlín el general Dupont, con la misión de organizar el transporte y la repatriación de los prisioneros franceses.

Se hospeda en el palacio de la antigua Embajada de Francia en Berlín.

## La desmovilización en Inglaterra

El Gobierno inglés ha decidido activar el proceso de la desmovilización. Hará todo lo posible por repatriar a los soldados en el plazo más breve. Actualmente este plan se ve retrasado por la gran cantidad de militares que disfrutaban licencias de Pascuas, de enfermos y heridos y por la carga que supone para los transportes la repatriación de miles de prisioneros de guerra y el transporte de los prisioneros alemanes que están siendo internados actualmente.

El regreso de las fuerzas desmovilizadas comienza la ayer, con los soldados rasos.

Desde que se firmó el armisticio han sido repatriados 2.110 oficiales, 56.694 soldados y 2.752 paisanos.

## Para los maestros

En la «Gaceta» del día 9 del actual se publican las relaciones de los maestros y maestras que ascienden a 2.500 y 2.000 pesetas.

Se nos asegura que en el correo de mañana saldrán para la Ordenación de pagos las nóminas para que los maestros y maestras incluidos en citadas relaciones puedan cobrar la diferencia de sueldos devengados desde primero de Septiembre último.

## DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo de Brozas don Norberto Eiro.

Esta mañana ha salido en el tren de Mérida nuestro particular amigo el teniente coronel de la guardia civil, don Rufo Martín Rivero.

## Movimiento de población

Nacimientos.—Antonio Cortés Rufo, Valeriano Morato Polo, Adela Flores Caba y Juana Camberos Vázquez.

Difunciones.—Teresa Agundez Hernández y Rafael Fondón Parro.

Matrimonios.—Ninguno.

## NOTICIAS

En las oposiciones a secretarios judiciales de Juzgados de primera Instancia obtuvo brillantísimo resultado siendo uno de los números primeros y seguro que obtenga una de las vacantes, el joven abogado don Félix Javate Candias.

Tanto al nuevo secretario judicial como a su señor padre don José Javate, nuestros amigos, enviamos cariñosas enhorabuena.

**Almoneda** se hace en la calle de Río Verde, número 4, en el piso principal de la Fabrica de gaseosas de Casas.

**LA ESTRELLA**—Seguros de Vida, Incendios y Accidentes del trabajo. Subdirección: Margallo, 57.

**Se vende** un piano semi nuevo. En esta Administración darán razón.

La Guardia civil de Jarandilla ha detenido al vecino de aquél pueblo Benito García Pasamonte, de pésimos antecedentes, por hurto de miel en unas colmenas próximas al pueblo.

**Se arrienda** el piso entre el suelo de la casa calle Margallo, núm. 41. Razón: San Pedro, 4 y 6, almacén de muebles.

La Guardia civil del vecino pueblo de Jarandilla, notifica, que por palabras habidas entre el guarda nocturno Francisco Serrano, y el vecino de dicho pueblo Pedro Aceituna Narango (a) Pedrón, viniéronse á las manos, resultando de la contienda muerto el Aceituna Narango.

El Juzgado interviene en el asunto.

Por blasfemar en la vía pública ha sido multado con cinco pesetas el gitano Diego Vázquez.

## La Sultana (antes El Sanatorio)

TRAVESIA DE ALFONSO XIII

Queréis comer salchicha superior? Comprar la que está cosa hace diariamente y vende á 6 pesetas kilo.

Vino de Brozas del 1913, 2 pesetas botella.

Teléfono 222.

## Se hace

almonedá en la casa número 1 de la Cuesta de la Compañía.

## ANUNCIO

Los dueños del Hotel Eloy, de Baños de Montemayor, participan á su numerosa clientela, haber tomado en traspaso la Fonda del Comercio, de Plasencia (ciudad), donde ofrecen a viajero nuevas reformas y esmerado servicio.

**Se arrienda** el local de la lechería de la calle Moret, números 28 y 30. Sucedido, Moret, 14.

**Carbones:** Mientras duren las actuales existencias y como liquidación final, desde el día de la fecha regirá el precio del carbón vegetal, á 160 pesetas arroba (11.500 kgs.) y á 80 pesetas la media arroba (5.750 kgs.).

Almacén de carbones: Nueva, 5, Cáceres.

## Al cerrar la edición

### Alcance telefónico

Madrid 10 (11 40).

## Lo de Marruecos

### El nuevo régimen de jurisdicciones

Se da como seguro, el que después de la división de jurisdicciones acordada por el Gobierno, entre Ceuta y Melilla, se adoptaran las necesarias medidas de seguridad entre Ceuta y Larache.

## La Liga de las naciones

Un decreto creando la Comisión de España.—Maura, presidente.

A la firma de Don Alfonso se ha sometido un decreto de la Presidencia creando la Comisión española que ha de intervenir en las negociaciones para la constitución de la Liga de las Naciones.

Esta la comprenderán siete funcionarios del ministerio de Estado, y

los restantes, hasta el número de catorce, se elegirán de las diversas Academias nacionales.

La Comisión de España para formar parte de las negociaciones para constituir la Liga de las Naciones, será presidida por el señor Maura.

## Nombramientos de altos cargos

### El nuevo director Agricultura

Entre los nombramientos acordados en el Consejo de ministros de anoche, figura el de director general de Agricultura á favor de don Clemente Velasco.

El Alto Comisario de Marruecos

Se asegura que el nombramiento de Alto Comisario de España en Marruecos recogerá en un prestigioso militar, que desde luego tendrá la residencia en Tetuán.

## Las riquezas de Rusia

El caos espantoso en que se encuentra este país, es contrario á las leyes naturales y por tanto no durará mucho tiempo.

A los aliados interesa que las partes de la gran Rusia se reconstituyan libremente, tanto en el orden moral como en el material, pues el dominio más o menos directo de personas extrañas, acarrearía el desequilibrio mundial económico para después de la guerra en tal forma que el cupo de ex beligerantes que contase con el suelo de Rusia para su explotación, sería el predominante en la futura.

La reserva incomparable que posee Rusia de reservas minerales y cuya mayor parte están sin explotar, podría engañar muchas veces el coste de la tremenda guerra europea actual, y nada decimos de la riqueza agrícola que ya antes de 1914 se consideraba como el más explendido grano del mundo.

Hagamos algunas consideraciones sobre respecto á la primera.

**El petróleo**.—El origen de este aceite de piedra, no se ha determinado exactamente todavía, aunque se tiene por cierto que es posterior al origen de las rocas que lo contiene y resulta por tanto de reacciones geológicas secundarias.

La mayor parte del petróleo ruso procede de la bahía de Bakú, donde están los pozos más importantes. El de Bibi-Eybat se abrió con una fuente que daba 50.000 hetolitros diarios, elevándose á una altura superior á la de la columna de Yendome. A este chorro formidable el viento arranca una aroma, sutilísima impregnada de petróleo que en principio cubría las casas distantes cinco kilómetros del surtidor, durante ocho días este aumento hasta llegar á producir 110.000 hetolitros diarios. Por deficiencias de conservación se calcula que se pierden 500.000 hetolitros.

«El Liberal», «El Imparcial» y «Heraldo de Madrid» se venden en la imprenta de El NOTICIERO.

Los calzados «Pens», se recomiendan por sí solos.

Automóviles de alquiler

General Ezponda, 7

TELEFONO NUM. 223

PAPÉL para envolver se vende en esta imprenta

CARNICERÍA CARBONICERO, 101. ESTACIÓN DE ALZADA

OFICINAS: CARNICERÍA DE ALZADA

OFICINAS:

# Buhler Hermanos

Calle de Atocha, núm. 36.—MADRID

Talleres de Construcción y Fundiciones en Uzwil (Suiza)

INSTALACIONES, MÁQUINAS Y APARATOS PARA:

Silos, descargadores y transportadores mecánicos y neumáticos.—Fábricas de pastas alimenticias.—Panaderías.—Fábricas de malte y cerveza.—Tejerías mecánicas.—Fábricas de ladrillos sílico-calcáreos.—Molino para toda clase de minerales, drogas, cementos, etc.—Prensas para briquetear diferentes materiales.—Mezcladoras y prensas para fabricación de pólvoras.—Máquina rotativa plana de imprimir «Duplex».

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES Y TRANSFORMACIONES DE

## FÁBRICAS DE HARINAS

CON MODERNO DIAGRAMA

Pídanse catálogos y ofertas

Almacén de Sal

Almacén de Sal